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رابرت مالی، نماینده آمریکا در امور 
ایران گفته است: ایران اگر خواهان 
رسیدن به نتیجه است، رو در روی 
ما بنشیند. این اظهارات در شرایطی 
مطرح شده که قرار است روز دوشنبه 
مجدد مذاکرات برجام در وین آغاز 
شود. شرایط و چشم‌انداز‌ها از دور جدید 
مذاکرات مثبت نیست و کارشناسان 
نسبت به احتمال توافق ابراز ناامیدی 
کرده‌اند؛ اما آنچه همیشه در آستانه این 
مذاکرات مطرح می‌شود و مورد توجه 
قرار می‌گیرد مذاکره مستقیم ایران و 
آمریکا با هم است که همواره مخالفان 
و موافقانی در ایران داشته است. برخی از 
فعالان سیاسی طی‌نامه‌ای از مسئولان 
عالی نظام خواستند تا با پذیرش مذاکره 
مستقیم با آمریکا ضمن در نظر داشتن 
منافع و مصالح ملی، امکان برون‌رفت 
از شرایط فعلی را فراهم کنند. از جمله 

دبیرکل سابق حزب کارگزاران سازندگی 
که یکی از امضاکنندگان این نامه بود، 
می‌گوید:  در صورتی که امریکا ضمانت 
دهد دیگر بدعهدی نکند، ایران می‌تواند 

با ترامپ پای میز مذاکره بنشیند.
برخی همچون علی مطهری 
معتقدند: امروز که آمریکا منافقانه اعلام 
آمادگی برای مذاکره درباره بازگشت 
به برجام کرده و ایران را در دنیا مخالف 
مذاکره و گفت و گو جلوه داده است، ما 
باید او را خلع سلاح کنیم و آمادگی خود 
را برای مذاکره مستقیم اعلام کنیم. اما 
این دیدگاه با مخالفت سپاه پاسداران 
مواجه شد که هرگونه مذاکره با آمریکا را 
رد می‌کند. از جمله محمد علی جعفری 
فرمانده سابق سپاه که گفته بود:مردم 
ایران هرگز به مسئولین خود اجازه 
مذاکره و ملاقات با شیطان بزرگ را 
نمی‌دهند و این اتفاق نه در دوره ترامپ 
خواهد افتاد نه دوره روسای جمهوری 
بعدی ایالات متحده. این پاسخ سردار 

جعفری موجب نامه مطهری به او شد.
علی مطهری در نامه خود نوشت: 
جناب‌ عالی و سایر برادران مجاهد 
و خوب ما در سپاه پاسداران انقلاب 
اسامی در موضوعی مانند مذاکره یا 
عدم مذاکره با آمریکا باید تابع تصمیم 
مقامات عالی نظام باشید نه این که راساً به 
عنوان فرمانده کل سپاه اظهارنظر نمایید. 
علاوه بر این که اعلام چنین نظراتی به 
نمایندگی از ملت باید توسط نماینده و 
منتخب ملت یعنی رئیس‌جمهور انجام 
شود نه هر مقامی. این اظهارات البته راه 
به جایی نبرد و امکان مذاکره مستقیم 
برای دولت روحانی و مذاکره‌کنندگان 
ارشد او با آمریکا فراهم نشد و سرانجام 

آمریکا از برجام خارج شد.
 دولت رئیسی 

و احتمال مذاکره با آمریکا
رئیس دولت سیزدهم نیز همان 
ابتدای ورود به پاستور تکلیف دولتش 
را در مذاکره با آمریکا مشخص کرد. 

ابراهیم رئیسی، در اولین نشست خبری 
خود با خبرنگاران در پاسخ به سوالی 
درباره احتمال دیدار با رئیس‌جمهور 
آمریکا گفت که حاضر به ملاقات با 
رئیس‌جمهوری آمریکا نیست و از 

واشنگتن خواست که به برجام برگردد.
در تمام دوران 8 سال ریاست 
جمهوری حسن روحانی بسیاری معتقد 
بودند فرصت مذاکره مستقیم و رودررو با 
آمریکا فراهم خواهد شد به ویژه در دوران 
ریاست جمهوری باراک اوباما و در طول 
سفر روحانی به سازمان ملل که این اتفاق 
رخ نداد. مذاکره ایران و آمریکا  بر سر 
مساله مهمی چون برجام همواره مورد 
انتظار بود؛ اما این اتفاق رخ نداد. پس از 
آن فشارهای ترامپ برای مذاکره با ایران 
بر سر برجام هم نتوانست ایران را وادار به 

مذاکره مستقیم با آمریکا کند.
با این حال منتقدان عدم مذاکره 
با آمریکا معتقدند عدم به‌کارگیری 
روش‌‌های دیپلماسی مستقیم به منافع 
ملی آسیب رسانده است. در طول این 
سال‌ها برخی از کشورهای منطقه 
همچون قطر تلاش داشتند تا برای ایجاد 
این ارتباط پیش قدم شوند و با تلاش‌‌های 
دیپلماتیک میانجی‌گری کنند؛ با این 
حال تنش بین ایران و ایالات متحده 
آمریکا در طول ۴۰ سال گذشته مرتبا در 
حال عمیق و عمیق‌تر شدن بوده است، 
به خصوص در دوران دونالد ترامپ این 
تنش به بیشترین میزان و شدت خود 
رسید. پس با تلاش‌‌های میانجی‌گرایانه 

این تنش قابل تعدیل نبود.
با روی کار آمدن دولت رئیسی 
تحلیل‌‌های متفاوتی مطرح شد. برخی 
معتقدند از آنجا که حاکمیت یکدست 
شده و کار امروز در دست منتقدان 
مذاکره است با درک واقعیت‌ها چاره‌ای 
جز مذاکره ندارند. سخنگوی وزارت 
خارجه دولت رئیسی اما با اعلام اینکه 
تاریخ شروع مذاکرات این هفته اعلام 
می‌شود احتمال مذاکره مستقیم با 

ایالات متحده بر سر احیای توافق 
هسته‌ای برجام را رد کرده است.

سعید خطیب‌زاده، سخنگوی وزارت 
خارجه ایران گفته است: آمریکا تلاش 
خود را کرده تا مانع روابط عادی ایران 
در حوزه‌های تجاری و اقتصادی با دیگر 
کشورها شود و با زیاده‌روی کشورهایی 
را که با ایران همکاری می‌کردند، مورد 
فشار قرار داده بلکه متحدان خود را تنبیه 
کرده است. سخنگوی وزارت خارجه 
ایران گفته تا موقعی که این واقعیت‌ها 
روی زمین تغییر نیابد تصور نمی‌شود 
کرد که در هیچ شکل و فرمتی تماسی 

بین تهران و واشنگتن برقرار شود.
 دولت بایدن

 و ادامه تنش‌ها با آمریکا
واقعیت این است که چالش کنونی 
یعنی عدم بازگشت جو بایدن به برجام، 
تحریم‌ها و سایه سنگین سیاست فشار 
حداکثری سبب شده است که کماکان 
تنش ایران و ایالات متحده آمریکا 
همانند دوران دونالد ترامپ ادامه پیدا 
کند. آن هم در شرایطی که، هم ایران 
و هم ایالات متحده آمریکا پیش شرط 
خود برای بازگشت به برجام را انجام 
تعهدات توافق هسته‌ای طرف مقابل در 
گام نخست می‌دانند.از سوی دیگر رابرت 
مالی، نماینده ویژه دولت آمریکا در امور 
ایران که به تازگی به کشورهای حاشیه 
خلیج فارس سفر کرده بود در گفت‌وگو 
با رادیو ان.پی.آرگفته دوشنبه به وین 
بازمی‌گردیم. با این حال، نشانه‌‌هایی 
که آنها ]ایران[ از خود بروز داده‌اند، 
ترغیب‌کننده و امیدبخش نیستند. او 
گفته استتمرکز ما روی دیپلماسی است، 
اینکه ببینیم می‌توانیم به توافق بازگردیم 
یا نه و سپس آن را مبنا قرار دهیم. اما اگر 
این اتفاق نیفتد و انتخاب ایران این باشد 
که به توافق بازنگردد واضح است که ما 
به سمت دیگر روش‌‌های دیپلماتیک یا 
غیره خواهیم رفت تا به برنامه هسته‌ای 
ایران رسیدگی کنیم.به این ترتیب،‌ 

چشم‌انداز روشنی از مذاکرات احیای 
برجام دیده نمی‌شود و در این میان 
بسیار بعید است ایران به سمت مذاکره 
مستقیم با آمریکا پیش برود. روز 
گذشته علی باقری، معاون سیاسی 
وزیر امور خارجه و مذاکره‌کننده ارشد 
جمهوری اسلامی ایران برای شرکت 
در مذاکرات روز دوشنبه هشتم آذر ماه 
در وین بین ایران و گروه ۱+۴ )آلمان، 
فرانسه، روسیه، چین و انگلیس( و 
هماهنگ‌کننده کمیسیون مشترک 
برجام، در رأس هیأتی وارد وین پایتخت 
اتریش شد .پیش از این نیز میخائیل 
اولیانوف، نماینده روسیه در سازمان‌های 
بین‌المللی از برگزاری نشست‌های 
غیررسمی اعضای برجام در قالب‌های 
مختلف در وین در روزهای شنبه و 
یکشنبه پیش از مذاکرات روز دوشنبه 
خبر داده بود.مذاکرات در حالی قرار است 
که از فردا شروع شود که امیرعبداللهیان 
وزیر امور خارجه گفته برخی طرف‌ها 
می‌خواهند مذاکرات از پایان آخرین دور 
گفت و گوهای وین آغاز شود، اما ایران در 
حال بررسی است که آیا می‌خواهد به 
همان نقطه‌ای برگردد که از آن خارج 
شده یا روش دیگری را اتخاذ کند. با 
این حال هنوز برخی کارشناسان و 
تحلیلگران، مذاکره مستقیم با آمریکا 
را راهگشای حل پرونده هسته‌ای ایران 

می‌دانند.

در آستانه مذاکرات احیای برجام در وین مطرح شد؛

مذاکره مستقیم با آمریکا؛ آری یا نه؟

گفت وگو

یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: انتخاب 
استانداران نظامی در واقع حاکمیت یک نگاه 
نظامی و امنیتی به مسائل است و باتوجه به 
شرایط جامعه ما، این امر خودش التهابات را 

افزایش می‌دهد.
جواد امام در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، درباره 
افزایش تفویض اختیارات به استانداران از سوی 
دولت و وزارت کشور، گفت: اگر اختیارات 
استانداران افزایش پیدا کند، یعنی دستگاه‌های 
اجرایی وزارتخانه‌ها بخشی از اختیارات‌شان 

را به استانداری‌ها تفویض کنند، تسهیل در 
تصمیم‌گیری و اجرا صورت می‌گیرد و یک 
مقداری از تمرکز تصمیم‌گیری کاسته می‌شود، 
که به اعتقاد من اگر این شرایط واقعی باشد، به 
نفع استان‌ها خواهد بود، اما نکته اساسی بحث 
منابع است، زیرا استان‌ها نمی‌توانند مستقلًا 

برای خودشان تعریفی داشته باشند.
امام در خصوص انتخاب استانداران نظامی 
در کشور، اظهار داشت: انتخابات استانداران 
نظامی در واقع نشاندهنده حاکمیت نگاه نظامی 

و امنیتی به مسائل است و با توجه به شرایط جامعه 
ما این امر خودش التهابات را افزایش می‌دهد 
و باعث حاکم شدن دوگانه میدان و دیپلماسی 
می‌شود و عملًا ارشد تصمیم‌گیران ما به جای 
قوه سیاسی و اجرایی که چهار دهه در جمهوری 
اسلامی ایران برایش تلاش شد، نظامیان خواهند 
بود.این فعال سیاسی اصلاح‌طلب با بیان این 
که در هیچ حکومتی غیر از حکومت نظامیان، 
ارشد‌های ما نظامی نبوده‌اند، بیان کرد: ارشد 
نظامی ما فقط برای نیروی نظامی و انتظامی است 

نه اینکه او را بگذاریم بر تمام امور حاکمیت قرار 
گیرد  که این کار نظام سیاسی ما را دچار یک تززل 
می‌کند و قاعدتا این تجربه یک نما و تصویری 
نشان می‌دهد که یک جامعه‌ای قرار است 
توسط نظامیان مدیریت شود و با آنها التهابات و 
تنش‌های اجتماعی را مدیریت کند که به اعتقاد 

من خود این مسئله بر تنش‌ها می‌افزاید.
امام ادامه داد: یکی از مهم‌ترین بحث‌ها در 
امور اقتصادی و معیشتی مردم ایجاد سازوکار 
جهت سرمایه‌گذاری خارجی است و این در گرو 
شکستن تحریم‌ها است که البته این کار هم 
نخست مربوط به بحث احیای برجام با حفظ 
عزت و اقتدار است، سپس پذیرش FATF است.
امام تاکید کرد: شرایط هم نشان می‌دهد 
مجلس هم به جای این‌که به فکر معیشت و 
راهکارها و قوانین تسهیل کننده برای برطرف 
کردن این مشکلات مخصوصا در حوزه اقتصادی 

باشد، موانعی را برای دسترسی به توافقات 
هسته‌ای و برجام می‌گذارد و یا مشغول محدود 
کردن فضای مجازی با عنوان طرح صیانت است، 
بدون آن‌که فرصت‌های شغلی را در این فضا 
در نظر بگیرد و یا به دنبال شکار سگ و گربه 
در خانه‌های مردم است و این کارها برنامه‌اش 

شده اشت. 

جواد امام:

 انتخاب استانداران نظامی
 نشان‌دهنده حاکمیت نگاه امنیتی به مسائل است
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با روی کار آمدن دولت 
رئیسی تحلیل‌‌های 

متفاوتی درخصوص مذاکره 
با آمریکا مطرح شد. برخی 

معتقدند از آنجا که حاکمیت 
یکدست شده و کار امروز 

در دست منتقدان مذاکره 
است با درک واقعیت‌ها 

چاره‌ای جز مذاکره ندارند

اعظم ویسمه

عارف: 
 جدال‌های منطقه‌ای را

 امنیتی نکنیم
محمدرضا عارف، رئیس بنیاد امید ایرانیان و 
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام، در پستی 
اینستاگرامی با اشاره به حوادث اخیر در اصفهان 
نوشت: معتقدم که نه باید بر تصمیمات اشتباه 
گذشته در خصوص آب پافشاری کنیم، نه جدال‌های 
منطقه‌ای را با امنیتی کردن و دو قطبی سازی های 
کاذب شکل دهیم و صد البته با منطق ملی، اصول 
زیست محیطی و اصلاح امور بر اساس اولویت‌های 
مهم‌تر ، عمق بحران را شناخته و تصمیمات‌مان، پاسخ 
به جوانب گوناگون آن و بدور از تعصبات گوناگون 

باشد.
    

هشتگ یک نماینده مجلس در توئیتر:
# »معترض وضع موجود مخالف 

نظام نیست« 
نماینده مجلس در انتهای توییت خود از هشتگ 
معترض وضع موجود مخالف نظام نیست، استفاده 

کرده است.
به گزارش خبرآنلاین،  علی حدادی، نماینده مردم 
طالقان، ساوجبلاغ، نظرآباد و چهارباغ در مجلس 
شورای اسلامی در صفحه شخصی خود در توئیتر، 
نوشت:» مطالبه با شورش متفاوت است، اعتراض با 
اغتشاش فرق دارد. آنکه به واقع حس می‌کند حقی 
از او ضایع شده، در کمال آرامش و منطق حرفش را 
می زند، اما همیشه هستند سوء استفاده کنندگانی 
که با رفتارهای غلط، مسیر برحق اعتراض را به بیراهه 

ببرند!«
    

 بازداشت ۶۷ نفر
 در ناآرامی‌های اصفهان

فرمانده یگان‌ ویژه ناجا گفت: تعداد افراد در 
ناآرامی های اصفهان حدود ۲ تا ۳ هزار نفر بود. 
نیروهای اطلاعاتی ما تا این لحظه ۶۷ از عوامل اصلی 
ناآرامی را دستگیر کرده اند.به گزارش خبرگزاری 
صداوسیما، فرمانده یگان‌ ویژه ناجا گفت: تعداد 
افراد در ناآرامی های اصفهان حدود ۲ تا ۳ هزار نفر 
بود. نیروهای اطلاعاتی ما تا این لحظه ۶۷ از عوامل 
اصلی ناآرامی را دستگیر کرده اند.وی افزود: ماموران 
ما در این ماجرا سنگ خوردند. صبر و مدارا و گفت وگو 

اولویت کاری ماموران یگان‌ ویژه است.
    

بازگشت طرح »نحوه انتصاب 
اشخاص در مشاغل حساس« 

سخنگوی شورای نگهبان از بازگشت طرح »نحوه 
انتصاب اشخاص در مشاغل حساس« به مجلس، برای 
رفع ایرادات و ابهامات خبر داد. به گزارش ایسنا، هادی 
طحان نظیف در صفحه شخصی خود در توییتر نوشت: 
طرح »نحوه انتصاب اشخاص در مشاغل حساس« در 
شورای نگهبان مورد بررسی قرار گرفت و با توجه به 
وجود برخی ابهامات و ایرادات نسبت به آن، جهت 
اصلاح به مجلس محترم برگردانده شد. بنا بر این 
گزارش،‌ طرح »نحوه انتصاب اشخاص در مشاغل 
حساس« یک بار در تاریخ ۱۶ آبان توسط نمایندگان 

مجلس شورای اسلامی اصلاح شده بود.
    

آیا 16 میلیون نفری که به شما رای 
ندادند را شهروند ایران می‌دانید؟

محمد مهاجری، فعال رسانه ای اصولگرا در 
آستانه 160 روز پیروزی آقای رئیسی در انتخابات 
ریاست جمهوری سیزدهم چند نکته ای را مطرح 
کرد. سایت جماران با انتشار یادداشتی از مهاجری 
نوشت: اکنون ابراهیم رئیسی رقیبی دارد که اسمش 
حسن روحانی با 5.8 میلیون تفاوت رای نیست بلکه 
رقیب او 16.3 میلیون ایرانی اند که به او رای نداده یا 
اساسا در انتخابات شرکت نکرده و پایین ترین میزان 
مشارکت در انتخابات ریاست جمهوری ایران را رقم 
زده اند. آیا از نظر رئیس جمهور این 16.3میلیون نفر 
ایرانی اند و حق مساوی با بقیه هموطنانشان دارند یا 
چون در انتخابات حضور نیافته و به آقای رئیسی رای 
نداده اند شهروند درجه دوم هستند و  شایسته قهر 
و طعن و لعن؟  اگر ایرانی اند و حق زندگی دارند آیا  
رئیس جمهوربه مشارکت سیاسی - اجتماعی آنها 
هم فکر می کند؟ هر پاسخی برای این سوالها وجود 
داشته باشد، مقدمه دکترین سیاست داخلی کشور 

در آغاز قرن جدید است.«
    

جای خالی روحانیت برای 
حمایت از مردم اصفهان 

روزنامه جمهوری اسلامی نوشت: مردم اصفهان  
چیزی بیش از حق واقعی خود برای یک زندگی 
شرافتمندانه نمی‌خواهند. این مطالبه منطقی 
را می‌توان با مدیریت عاقلانه و عادلانه و با برخورد 
منطقی برآورده کرد. در حوادث اصفهان، جای خالی 
روحانیت برای حمایت از مردم و ایفای نقش ناصحانه 

نسبت به کارگزاران کاملاً مشهود است

روی موج کوتاه

عضو هیأت علمی دانشگاه تهران به جماران 
گفت: بیانات بزرگان نظام نشان می دهد که ما در 
برخی از زمینه ها موفق نبوده ایم؛ به خصوص در 
بحث »عدالت اجتماعی« که یک بحث بسیار 
مهمی است. هنوز راه خیلی طولانی داریم و بعد 
از 40 سال علی رغم زحمات زیادی که در این 
نظام کشیده شده و اتفاقات خوبی که در خیلی 
از عرصه ها رخ داده ولی همچنان ما با فاصله 
طبقاتی جدی، توزیع ناعادلانه ثروت و بعضا 
توزیع ناعادلانه فرصت ها روبرو هستیم که این 

موجب نگرانی است.
غلامرضا ظریفیان با تأکید بر اینکه انقلاب 

اسلامی مردمی ترین انقلاب قرن بیستم است، 
گفت: ما در طول تاریخ انواع و اقسام قرائت ها را 
از اسلام داشته ایم ولی قرائت امام، اسلامی بود 
که از آزادی های مردم دفاع می کرد و حق تعیین 
سرنوشت را برای مردم قائل بود و به همین دلیل 
امام فرمود »من به پشتیبانی این ملت دولت 
تعیین می ‌کنم«.)صحیفه امام، جلد 6، صفحه 
17( این اسلام بود که »توزیع عادلانه ثروت« را 
می پذیرفت و »عدالت اجتماعی« در اسلام امام 

نقش پررنگی دارد.
ظریفیان که به مناسبت هفته بسیج با سایت 
جماران گفت و گو می کرد گفت: همچنان ما با 
فاصله طبقاتی جدی، توزیع ناعادلانه ثروت و 
بعضا توزیع ناعادلانه فرصت ها روبرو هستیم که 

این موجب نگرانی است.
وی ادامه داد: گاهی اوقات پیمایش ها و 
نظرسنجی ها حکایت از این دارد که علی رغم 

اینکه مردم اعتقادات بنیادینشان را همچنان 
حفظ می کنند ولی متأسفانه نگاه های قیم مآبانه 
متضاد با آن بنیادها وجود دارد. به هر حال اسلام 
که بود، مردم هم که به صورت پراکنده بودند، 
ولی در چهره امام اسامی را دیدند که با آنچه 
از پیامبر)ص( و اهل بیت)ع( سراغ داشتند 
قرین بود؛ و برای آن هم حاضر شدند همه نوع 
جانفشانی کنند. اگر آن شاخص ها را همچنان 
زنده و یا در حال رشد ببینند به نظر من حمایت 
های مردم به اشکال مختلف، که یک شکل آن 
بسیج است، را به شکل جدی و اساسی خواهیم 
داشت و هرچه از آنها فاصله بگیریم، فاصله هایی 
را ایجاد می کند که به شکل جدی باید به آن 

اندیشید.
 وی افزود: جامعه ما یک جامعه متنوع و متکثر 
با ذائقه ها و علایق مختلف است و طبیعتا باید در 
کنار فعالیت هایی که بسیج می کند نقش مهمی 

را برای فعالیت های سازمان یافته مردم در عرصه 
های مختلف اجتماعی، فرهنگی، زیست محیطی 
و کمک به سالمندان قائل باشیم و نگران نباشیم 
که این فعالیت های مردمی رقیبی برای کسی 
خواهد بود و بلکه هر چه قدر جوان ما احساس 
کند ظرفیت برای فعالیت وجود دارد، تعلقش به 

جامعه بیشتر می شود.
ظریفیان ادامه داد:متأسفانه ما با پدیده 
»خروج مغزها« روبرو هستیم. البته بخشی از 
مهاجرت طبیعی است و در همه عالم در گذشته 
و الآن بوده ولی گاهی اوقات با مهاجرت های کم 
برگشت یا بی برگشت روبرو می شویم. هر چه قدر 
عرصه فعالیت سلایق مختلف را در کشور فراهم 
کنیم، طبیعتا با توجه به گستره نیازها و دامنه 
فعالیت ها، آن موقع می توانیم بگوییم پاسخگوی 

نیازهای مردم نهاد کشورهستیم.
وی تاکید:الآن بسیج در عرصه های مختلف 
دارد کار می کند، ولی به نظر می رسد که نیاز 
کشور، جوان بودن کشور و علایق مختلف این 
را به ما دیکته می کند که با یک نگاه گسترده تر 
دامنه کار را ببینیم و در واقع این احساس تعلقی 

که ایرانی ها همواره به این سرزمین مقدس داشته 
اند را باید با به رسمیت شناختن فعالیت های 

مختلف داشته باشیم.
 وی با بیان اینکه نیازهای جامعه ما خیلی 
متنوع تر شده و سلایقش هم متنوع شده و بنابر 
این صرفا با یک سازمان مردم نهاد نمی توانیم به 
همه اینها پاسخ بدهیم ،گفت:نیازهای جامعه ما 
خیلی متنوع تر شده و سلایقش هم متنوع شده 
و بنابر این صرفا با یک سازمان مردم نهاد نمی 
توانیم به همه اینها پاسخ بدهیم. باید فرصت 
ایجاد کنیم که در کنار تلاش هایی که به شکل 
سازمان یافته دارد صورت می گیرد، جامعه هم 
در شکل های سندیکاها، انجمن ها و شبکه های 
مردم نهاد بتوانند بیایند و از ظرفیت های کشور 
و خودشان بیشتر استفاده کنند. نیاز جامعه ما 
خیلی گسترده تر از ساز و کارهایی است که الآن 
داریم و سلایق، علایق و ذائقه های ما متنوع تر از 
نهادهای موجود است. بنابر این باید به رسمیت 
بشناسیم و میدان ایجاد کنیم تا بتوانیم جامعه 
ای با این گستردگی و تنوع نژادی و سلایق بتواند 

از ظرفیت های خودش به خوبی استفاده کند.

غلامرضا ظریفیان: 

در بحث »عدالت اجتماعی« موفق نبوده ایم


